Een misstap maken.
Mensen maken vaak een misstap, het is belangrijk te weten wat je dan kunt doen.

Maak eerst contact met je waarden. Stel je voor wat voor een partner je wilt zijn. Als je mindful en vanuit je waarden zou reageren, wat zou je dan doen of zeggen als een van jullie een misstap maakt? Ben je bereid om te vergeven, los te laten en verder te gaan? Ben je bereid om ruimte te maken voor pijnlijke emoties, om niet helpende gedachten los te laten en te communiceren op een manier die herstel mogelijk maakt? Ben je bereid om je partner te belonen als hij/zij iets goed doet, de ander te bedanken. In plaats van de aandacht te brengen naar de keren dat het fout gaat? Als je niet bereid bent dit te doen, wat zou dat op lange termijn voor negatieve gevolgen kunnen hebben?

Geef antwoord op de volgende vragen:

Als je partner een misstap maakt, hoe zou je dan willen reageren? Wat zou je doen en zeggen met welke houding?

Als je zelf een misstap maakt, hoe wil je dan dat je partner zou reageren? Wat zou de ander kunnen doen en zeggen met welke houding?

Als een van jullie een misstap maakt, hoe zou je er dan mee om willen gaan, wat zou je dan kunnen doen om het weer goed te maken?

Als een van jullie een misstap maakt, hoe zou je willen dat je partner daar mee om gaat, wat zou je partner dan kunnen doen om het weer goed te maken?

